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ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ И КМЕТЪТ НА ТЕТЕВЕН НАПРАВИХА ПЪРВА  
КОПКА НА МАЩАБЕН ПРОЕКТ В ПГГСД „САВА МЛАДЕНОВ” 
 
Областният управител Георги Терзийски и кметът на Тетевен Мадлена Бояджиева направиха символичната 
първа копка при старта на мащабния проект „Реконструкция, обновяване и оборудване на сградния фонд на 
Професионална гимназия по горско стопанство и дървообработване „Сава Младенов“, Тетевен. В заседател-
ната зала на Община Тетевен се проведе началната пресконференция. 
 „Целта на проекта е въвеждане на мерки за енергийна ефективност, а предвидените инвестиции ще бъдат 
вложени в четирите сгради на училището: "Учебно-административна сграда", "Общежитие", "Столова и 
кухня" и "Физкултурен салон", каза Стоев. Той добави още, че са предвидени мерки за съответствие с изиск-
ванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания, за конструктивното укреп-
ване и повишаване на сигурността на сградите и за цялостно изолиране на сградите в съответствие с Наредба 
№7 от 2004г. за Енергийна ефективност.  
По думите му ще бъде подменена компрометираната дървена конструкция, хидроизолационните слоеве и 
покривно покритие от ламарина, с изключение на учебно-административната сграда. Ще се извърши под-
мяна на улуци и водосточни тръби, ще бъдат подменени и преоборудвани съществуващите ел. табла, а ел. 
инсталациите и осветителната ел. инсталация ще бъдат цялостно подменени, ще се предприемат всички 
необходими мерки в частта „Пожарна безопасност“. 
На срещата стана ясно, че ще се изгради и аварийно евакуационно осветление, пожароизвестителна инстала-
ция, нова мълниезащитна и заземителна инсталация, а тръбната мрежа и чугунени радиатори за учебно-
административната сграда и общежитието ще се подменят. Три кабинета ще бъдат оборудвани с 32 нови 
компютъра, сървъри и софтуер към тях. 
„Това е един важен и необходим проект, който ще осигури по-качествено, достъпно и конкурентоспособно 

образование. Той се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално 
развитие“, информира кметът д-р Мадлена Бояджиева.  
Тя добави, че общата стойност на проекта е 1 299 989.08 лв., Европейското финансиране е 1 104 990.71 лв., а Националното съфинансиране е 194 998.37 лв. Д-р Бояджиева подчерта, че с реализа-
цията на проекта се очаква да бъдат постигнати резултати за намаляване на разходите за енергия, за повишена рентабилност и удължаване на жизнения цикъл на сградите, за подобряване на 
качеството на образователната среда и повишаване на нейната привлекателност и др. Д-р Бояджиева изрази увереност, че проектът ще бъде завършен в срок, а училището ще се превърне в едно 
по-привлекателно място за своите възпитаници. 
В събитието участваха и зам.-кметовете Борис Врабевски и Свилен Русинов, директорът на учебното заведение инж. Емилия Тончева, инж. Валя Боева, представители на техническия надзор и 
изпълнителя на проекта, общински съветници, журналисти, заинтересовани жители на общината и гости. 
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ПОЗДРАВИТЕЛНО СЛОВО 
на областния управител при 
откриването на национално  
състезание по химия и 
опазване на околната среда 
 
Уважаеми г-н Начев,  
уважаема г-жо Буровска, 
драги участници, 
 
Щастлив съм да ви 
приветствам с добре дошли. 
Поздравявам организаторите - 
МОН и Регионалното 
управление на образованието в 
Ловеч за провеждането на 20-
ото поредно състезание по 
химия и опазване на околната 
среда тук, в Ловеч.  
 
Химията е сложна наука и 
това, че тази година в 
състезанието участват 136 ученици от 11 отбора от цялата страна и 70 индивидуални 
участници говори само едно - че тази сложна наука е любима на толкова много млади хора. 
Говори и още, че в средните ни училища има всеотдайни и сърцати преподаватели по 
химия, които успяват да произведат такава химическа реакция, че да запалят огънчето на 
интереса в своите ученици.  
 
На всички вас, които ще се потите утре над задачките, ще кажа - бъдете уверени във 
възможностите си, за да постигнете добър резултат днес и успешна професионална 
реализация и лично удовлетворение утре. Мислете стегнато, бъдете концентрирани… 
химията не обича разсеяните…  
 
Що се отнася до опазване на околната среда - то вие сте хората, които очакваме да бъдете 
двигателите на този процес, който трябва да бъде основна задача на всеки човек - да пазим 
природата за бъдещите поколения. Така че вашата мисия е отговорна и аз вярвам във вас! 
На добър час! 

 

ДО  
Г-ЖА ИВА ТАРАЛЕЖКОВА 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ 
СДРУЖЕНИЕ „ДЕВЕТАШКО ПЛАТО” 
 
 
УВАЖАЕМИ Г-ЖО ТАРАЛЕЖКОВА, 
 
ДРАГИ ЧЛЕНОВЕ НА СДРУЖЕНИЕТО, 
 
 
Като поднасям моите извинения, че не мога да бъда част от Вашето събитие 
днес, Ви моля да приемете моите адмирации за Вашата дейност.  
10 години „Деветашко плато” - сериозна възраст за всяка неправителствена 
организация. По-важното обаче е, че Вие и Вашите партньори успяхте с 
много енергия и ентусиазъм да създадете не просто една структура, а 
работещ организъм, излъчващ позитивизъм и настроение. Поздравявам Ви 
за усилията и вдъхновението! 
По повод 10-годишнината на сдружението пожелавам на неговите членове и 
партньори, на Управителния съвет и на всички приятели на Деветашко 
плато здраве и още много, много вълнуващи инициативи. Продължавайте 
все така устремно да работите, съчетавайки полезното с приятното.  
 
НА МНОГАЯ ЛЕТА! 

Успешна работа на форума! 

ДО  
ДОЦ. Д-Р ПЕНЧО ПЕНЧЕВ 
ДИРЕКТОР НА ТЕХНИЧЕСКИ КОЛЕЖ 
ЛОВЕЧ 
 
 
УВАЖАЕМИ ДОЦ. ПЕНЧЕВ, 
 
Чрез Вас се обръщам към всички участници в поредната научна 
конференция TechCo - Ловеч 2018, организирана от Технически колеж - 
Ловеч.  
Научните направления - Електротехника и електроенергетика, Електроника 
и комуникационна техника, Автоматика и компютърни системи, 
Машиностроене и уредостроене, Технология в машиностроенето и 
текстилното производство, Икономика и управление, Математика и физика, 
по които ще бъдат разработките, са важни и за област Ловеч, и за цялата 
страна. Убеден съм в сериозното отношение към темите и вярвам, че 
вижданията на участниците ще бъдат полезни в образователната работа на 
колежа.  
Винаги при срещите ми с Вас и Вашите студенти съм подчертавал личния 
ми ангажимент и отношение към професионалното образование в областта, 
правя го и сега. Вярвам, че работейки в една посока съвместните ни усилия 
за развитие на съществуващите професионални направления и откриването 
на нови, нужни за бизнеса от региона, ще бъдат възнаградени! 
 
Пожелавам на всички добро представяне! 
 
ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ 
Областен управител 
на област Ловеч 



АПИ, ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ И КМЕТ СЕ СРЕЩНАХА С ЖИТЕЛИ НА  
ПЕЩЕРНА И ТОРОС, ДОГОВОРИХА СЕ ЗА ТРАСЕТО НА АМ „ХЕМУС” 
 
Инж. Дончо Атанасов, председател на УС на 
Агенция Пътна инфраструктура, областният упра-
вител Георги Терзийски и кметът на община Луко-
вит Иван Грънчаров се срещнаха с жители на се-

лата Пещерна и Торос, за да коментират трасето на 
АМ „Хемус”.  
С писмо до МРРБ и МОСВ, както и до АПИ и инс-
титуциите на регионално и местно ниво жители на 
двете села са изразили тревогата си, че одобреният 
„зелен” вариант на трасето ще минава твърде 
близо до техните населени места и плодородните 
земи на селата, а това според тях означава шум и 
замърсяване на почви и води.  
Преди дни членовете на инициативен комитет са 
провели среща в АПИ, на която се е взело решение 
проектанти, инженери и институциите на място да 
се запознаят с възраженията на хората. 
На днешната среща хората чуха лично от проек-
тантите на трасето техните аргументи да бъде из-
бран именно този път за строителството на АМ 
„Хемус”.  
177 млн. лв ще струва строителството на магистра-
лата при избрания вече „зелен” вариант, над 100 
млн. лв повече „червения” вариант. Ще бъдат из-
градени дълги и високи шумозаглушителни ог-
ради, които и на практика, и на теория няма да 
допускат никакъв шум към селата. Те играят две 
роли - от една страна спират шума, а от друга ог-

раничават разпространението на всякакви вредни 
газове, обясни на хората Дончо Атанасов. Той пос-
тави задача на проектантите при проектиране на 
тези съоръжения да предвидят всичко необходимо 
да е добре обезопасен районът с достатъчно шумо-
заглушителни огради, за да са спокойни хората в 
населените места.  
Инж. Атанасов подчерта още, че проектантите 
правилно са избрали трасето в „зеления вариант” и 
магистралата ще бъде изградена много по-бързо 

отколкото би станало с „червения” вариант, което 
би забавило с години и оскъпило драстично строи-
телството на проекта от национално значение.  
По време на срещата Дончо Атанасов обърна вни-
мание и на въпроса за поддръжката на магистра-
лата. Сега говорим за строителството и никой не 
говори за поддръжката, но това е изключително 
важно, защото отново ние го плащаме, от нашите 
джобове - поддръжката на така проектираното 
трасе е в пъти по-изгодно от поддръжката на всеки 
друг обсъждан през годините вариант, подчерта 
той. 
Това, което е важно за вас, е че прекарването на 
магистралата с предвидените два пътни възела - на 
Боаза и на Дерманци, ще даде възможност за 
много бърз достъп до столицата, регионът ще се 
модернизира много бързо, цените на имотите също 

ще се вдигнат бързо. Вие можете с жалбите си да 
блокиранте развитието на Северна България, само 
че с всички последствия. Блокирането на работата 
по изграждане на АМ „Хемус” е тежко занимание 
и този, който ще си позволи това дори временно, 
трябва да отговаря пред обществото и цяла Се-
верна България.  
Районът ще бъде облагороден и там, където сме 
правили магистрали, сме привеждали и 
републиканската, и общинската пътна мрежа в 
отлично експлоатационно състояние. Няма да 
усетите как буквално за две години магистралата 
ще тръгне и вашият край ще се възроди и 
модернизира. Така че всичко, което можем да 
дадем да облагородим района, ще бъде направено. 
От вас зависи дали ще работим за развитието и 
модернизирането на Северна България или ще си 
останем на това положение, на което сме сега, по-
пита в заключение Дончо Атанасов.  
След разясняването на проекта за изграждането на 
АМ „Хемус” в района на Пещерна и Торос хората 
се съгласиха, че аргументите за избора на това 
трасе са основателни и няма да стопират по ника-
къв начин строителството. Те подчертаха, че са 
наясно, че пътната инфраструктура е кръвоносната 
система на държавата и си дават сметка за важно-
стта на проекта. Самите те изразиха впечатленията 
си, че Южна България изглежда и се развива много 
по-добре от Северна. Надяват се с изграждането на 
АМ „Хемус” и Северна България да се преобрази и 
модернизира.  



77 работни места се разкриват в област Ловеч по Регионалната 
Програма за заетост, държавата осигурява за тях 289 444 лв 

 
77 работни места се разкриват в област Ловеч по Регионалната програма за заетост. 
Държавата осигурява за тях 289 444 лв. Това стана ясно на проведено днес заседание на 
Комисията по заетостта към Областния съвет за развитие към Областен управител. 
Работната среща се председателстваше от зам.-областния управител Илиян Тодоров. 

Програ-
мата е 
насочена 

към без-
работни 
младежи 

до 29 г. – 
техният 
средно 

годишен 
брой е  
992 - 
15,2% от 
регистри-
раните в 
бюрата по 

труда на Ловешка област безработни лица, безработни лица над 50-годишна възраст –
техният средно годишен брой е 2571 или 39,5% от регистрираните лица и безработни 
хора с намалена трудоспособност – техният средно годишен брой е 413 - 6,3 % от 
всички безработни лица. За нея могат да кандидатстват и продължително безработни 
лица. 
Чрез включването на хората в заетост на субсидирани работни места те ще имат 
възможност за получаване на умения, чрез които да развият навици и опит, които да 
прилагат в реална работна среда; ще добият преквалификация с нови изисквания на 
съвременния работен процес; ще добият трудови навици.  
Утвърдените работни места ще бъдат разпределени за благоустройство на населените 
места и поддържане и опазване на общинската и държавната собственост, опазване 
на паметници на културата, сгради и прилежащи площи. 
Най-много работни места по Регионалната програма за заетост разкриват общините 
Луковит и Угърчин - по 13, Община Ябланица разкрива 11 места, Тетевен - 8, Ловеч - 
9 работни места, Летница и Троян по 6, Априлци 3. 8 работни места разкрива и 
Областна администрация. Държавата отпуска за тях 289 444 лв, а общините - 3501 лв, 
с които ще бъдат осигурени работно облекло и инструменти.  
Регионалната програма за заетост се реализира в изпълнение на един от ключовите 
приоритети в Програмата за управление на правителството на Република България за 
периода 2017–2021 за увеличаване на доходите чрез заетост и по-висока 
производителност на труда и намаляване на диспропорциите на пазара на труда по 
региони и Националния план за действие по заетостта 2018 г. 

 
Демографските процеси в област Ловеч не се различават от общите за страната и се 
характеризират с отрицателен прираст, влошена възрастова структура и загуба на 
човешки ресурси. По произведен БВП на човек от населението, област Ловеч по 
данни на НСИ е под средното равнище за страната и за 2016 г. е в размер на 8 674лв. 
на човек от населението. Икономическите резултати на областта като цяло са под 
средните за страната и бележат тенденция към все по-голяма степен на 
изоставане.Равнището на безработица в област Ловеч за 2017 г. по данни на ДРСЗ – 
Ловеч е 11,7%, което е с 4,5 пункта над средногодишното равнище на безработица в 
страната - 7,2%. Най-висока безработица се отчита в общините Угърчин - 40,4% и 
Ябланица - 30,4%, следват общините Луковит и Летница съответно с 24,2% и 23,4%, 
Тетевен - 17,9%. Общините Априлци и Троян са съответно с 6,7% и 5,6%. Община 
Ловеч има отчетена 6,3% безработица през 2017 г.  



 
ЗАМ.-ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ БОЙКО ПЪДАРСКИ 
ОСИГУРИ ЕДНОГОДИШНИ ЧИТАТЕЛСКИ КАРТИ 

НА 20 ДЕЦА 
 

Зам.-областният управител Бойко Пъдар-
ски осигури едногодишни читателски 
карти за Регионална библиотека „Проф. 
Беню Цонев” в Ловеч на 20 деца. Те са 
ученици от втори и четвърти клас на СУ 
„Св. Климент Охридски” с ръководители 

Магдалена Пенева и Красимира 
Бочева и са участвали в Мара-
тон на четенето.  
В инициативата се включиха и 
представители на Областна 
администрация. Бойко Пъдар-
ски прочете на децата хумо-
ристичната поема на Асен Бо-
сев "Кирчо пред съда", а после 
обсъжда с тях любимите им 
занимания в свободното време, 
предпочитаните заглавия и 

книги. На срещата стана ясно, че част от 
децата по една или друга причина нямат 
читателски карти. Впечатлен от идеите 
на инициативи като Маратон на четенето, 
Походът на книгите, Награда "Бисерче 
вълшебно", насочени към насърчаване на 

детското четене, Бойко Пъдар-
ски предложи да закупи 
едногодишни читателски карти 
за библиотеката на участвалите 
в срещата с него деца, които 
нямат такива. Документите 
вече са изготвени и предстои да 
бъдат официално връчени на 
малките читатели.  
На 23 април по повод Светов-
ния ден на книгата и 
авторското право зам.-област-
ният управител бе отново 
поканен в Регионалната библиотека. 
Срещата му бе с третокласниците от СУ 
"Тодор Кирков" с ръководител Теодора 
Христова, на които отново чете 
произведения на Асен Босев и коментира 

с децата техните читателски интереси. 
Това е второ участие на Пъдарски в 
инициативи на Регионалната библиотека. 
По-късно в Маратон на четенето се 
включи и областния управител.

 
ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ГЕОРГИ ТЕРЗИЙСКИ  
СЕ СРЕЩНА С РЪКОВОДСТВОТО НА ЧЕЗ БЪЛГАРИЯ 
 
Областният управител Георги 
Терзийски бе днес домакин 
на работна среща на 
ръководството на ЧЕЗ 
България и местните власти 
от областта.  
„Срещите ни с ръководството 
на компанията са регулярни и 
резултатите от тях са видими 
в годините, което показва, че 
има добра комуникация 
между представителите на 
местната и държавната власт 
и дружествата на ЧЕЗ 
България. В последно време в 
публичното пространство се 
изписа и изговори много за 

ЧЕЗ и по-точно за смяната на собствеността й. Като областен управител, а и за хората от 
областта - важното е не толкова това, че има сделка, търговска практика, която е нормална за 
промяна в собствеността, а по-важно за мен и за жителите на областта, е това какво ще бъде 
направено оттук насетне, какви инвестиции са направени до момента и какви са плановете за 
нови инвестиции, свързани с повишаване на качеството на снабдяване с енергия на хората, 
важно и каква ще бъде политиката по отношение обслужването на клиентите”, каза при 
откриването Георги Терзийски. По думите му е изключително важно, свързано с приоритетите 
на областта за привличане на инвеститори и за поддържане и запазване на инвестициите в 
региона, взаимоотношенията и предлагането на услуги по присъединяване и обслужване на 
инвеститорите в областта. 

Областният управител благодари на екипа на ЧЕЗ за добрата комуникация и в кризисни 
ситуации, и в рутинната ежедневна работа, както и за проведените много социални инициативи 
от Клуба на служителя на ЧЕЗ - дарителски кампании, полагане на доброволен труд в 
поддържането на туристическата инфраструктура в региона.  
„Нашето убеждение е, че откритата и директна комуникация с местните власти е важна за 
предоставянето на надеждно електрозахранване и модерно обслужване за бита  и бизнеса. През 
изминалата, рекордна по отношение на инвестициите 2017 година, в област Ловеч ние 
инвестирахме 3,7 млн. лв., като 3,4 млн. лв. бяха вложени в реконструкция и обновяване на 
мрежата, а над 300 хил. лв. в нови присъединявания. Благодарение на инвестираните средства, 
както и на профилактиката и превантивните дейности, ние се справихме добре през зимния 
сезон, дори при лоши метеорологични условия. За настоящата година в област Ловеч 
предвиждаме да бъдат инвестирани близо 2 млн. лв.“, каза Карел Крал, регионален мениджър 
на ЧЕЗ за България. 
„Сред основните обекти, чието реализиране сме предвидили за 2018 г. в област Ловеч, е 
изграждането на нов трафопост в с. Голяма Желязна, община Троян, с 3200 метра прилежащи 
кабелни и въздушни линии. Инвестицията е в размер на 90 хил. лв., като чрез проекта ще  се 
подобри качеството и надеждността на електрозахранването на клиентите в района на язовир 
Сопот и ще се осигури възможност за  присъединяване на нови потребители. Предвидено е и 
подобряване сигурността на електрозахранването в гр. Ловеч чрез подмяната на 600 метра 
кабелна линия средно напрежение от възлова станция Хисаря. Инвестицията е 57 хил. лв. В гр. 
Априлци се изпълнява реконструкция и модернизация на 3700 метра въздушна мрежа ниско 
напрежение с много по-сигурен усукан проводник и монтиране на  нови електромерни табла. 
Стойността на инвестицията е 190 хил. лв. и с нейното реализиране ще се подобри  качеството 
на електрозахранването на клиентите в района на местностите Маришница, Букарите и 
Сомлевци в гр. Априлци“, разказа Петър Холаковски, изпълнителен директор на ЧЕЗ 
Разпределение България, за някои от по-важните обекти, планирани за 2018 г.  



 

МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА БЪЛГАРИЯ БОЙКО БОРИСОВ  
Е НОМИНИРАН ЗА "ЕВРОПЕЙСКА ЛИЧНОСТ НА ГОДИНАТА" 

 
Министър-председателят Бойко Борисов е номиниран за „Европейска личност на годината”. Церемонията ще се състои 

на 6 юли в Сараево. 
Това съобщи днес председателят на Управата и генерален директор на Европейската независима агенция за избор и 

промоция на най-успешните мениджъри и личности Панет Шкрибич, който бе приет от българския посланик в Босна и 
Херцеговина Августина Цветкова.  

Шкрибич запозна посланика с протокола и подготовката на 38-ата Церемония по връчване на престижната европейска 
награда "Европейски мениджър и личност на годината", съобщи Дирекцията на Агенцията за избор на най-добрия 

мениджър за Босна и Херцеговина, Югоизточна и Централна Европа. 
Цветкова съобщи, че премиерът Борисов с радост е приел да присъства на церемонията в Сараево, където ще бъде 
придружаван от български журналисти, бизнесмени и мениджъри, които са готови за сътрудничество и съвместни 

инвестиции в Босна и Херцеговина и страните от Западните Балкани. 

 
Правителството одобри 13 национални програми за развитие на образованието 

 
Правителството одобри 13 национални програми, които ще осигурят допълнително 
финансиране през 2018 г. на политики и мерки за равен достъп до качествено 
образование. Три от тях са нови - „Заедно за всяко дете“, „С грижа за всеки ученик“ и 
„Оптимизиране на вътрешната структура на персонала в институциите от системата 
на предучилищното и училищното образование“. Прилагането на националните 
програми е обезпечено с 63,43 милиона лева. 
Програмата „Заедно за всяко дете“ е насочена към повишаване на ефективността в 
работата на институциите по обхващане и задържане в образователната система на 
деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. Програмата цели 
също така и подобряване на достъпа до предучилищно и училищно образование и 
качеството му чрез създаване и поддържане на благоприятна образователна среда за 
стимулиране и устойчиво образователно развитие. Бюджетът по програмата е 450 
хиляди лева за учебната 2018/2019 година. 
По програма „С грижа за всеки ученик“ с бюджет два милиона лв. ще се работи за 
повишаване нивото на постиженията по общообразователната подготовка на 
учениците от прогимназиалния етап на основната образователна степен. Ще се 
осигурят допълнителни възможности за обучение на учениците, които срещат 
трудности при постигане на очакваните резултати от обучението и се нуждаят от 
диференциран или индивидуален подход, съобразени със спецификата на учебния 
предмет. 
Нова е и програмата „Оптимизиране на вътрешната структура на персонала в 
институциите от системата на предучилищното и училищното образование“, която е 
с бюджет от 28 милиона лева. Тя е насочена към повишаване ефективността на 
публичните разходи за образование чрез оптимизиране на вътрешната структура на 
персонала в институциите от системата на предучилищното и училищното 
образование. 
Разширява се обхватът на НП „Осигуряване на съвременна образователна среда“, с 
бюджет 9,23 милиона лв., в която са разработени три нови модула: „Музеите като 

образователна среда“, който цели създаване на по-интересна и привлекателна среда в 
училищата; „Оценяване и одобряване на проекти на познавателни книжки, учебници 
и учебни комплекти“ за осигуряване на равен достъп до качествено предучилищно и 
училищно образование, чрез професионално и обективно оценяване на проектите на 
познавателни книжки, учебници и учебни комплекти; „Осигуряване на ученически 
шкафчета“ за модернизиране на образователната среда чрез закупуване на шкафчета, 
в които учениците да държат своите учебници и учебни помагала, с цел олекотяване 
на ученическите им раници. 
Ще продължи и финансирането по десетте национални програми, действали през 
предходната година. Сред тях са националните програми „Система за национално 
стандартизирано външно оценяване“ - 4,2 милиона лв., „Ученически олимпиади и 
състезания“ - три милиона лв., „Развитие на системата на предучилищното 
образование“ - 400 хиляди лв., „Обучение за ИТ кариера“ - 400 хиляди лв., 
„Информационни и комуникационни технологии (ИКТ) в системата на 
предучилищното и училищното образование“ - десет милиона лв., „Квалификация“ 
(позната досега като „Развитие на педагогическите специалисти“) - 800 хиляди лв., 
„Създаване на достъпна архитектурна среда и сигурност в училище“ – 1,45 милиона 
лв., „Роден език и култура зад граница“ – 1,5 милиона лв., и „Без свободен час“ - два 
милиона лв. 
Продължава и осигуряването на съвременни информационни и комуникационни 
технологии и внедряване на иновативни методи на обучение в училища и детски 
градини, изграждането на рампи и платформи за хора с увреждания, подходящи 
санитарни помещения, както и разширяване на видеонаблюдението. Обезпечават се 
средствата за подобряване на условията за експериментална работа по природни 
науки чрез оборудване на лаборатории, модернизиране на професионалното 
образование и осигуряване на целодневно обучение на учениците. Гарантират се 
инвестициите в обучение на талантливи ученици, които участват в национални и 
международни олимпиади и състезания. 

 



 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ОБЩИНИТЕ ПОЛУЧАВАТ НАД 11 МЛН. ЛВ. 
ЗА ТРАНСПОРТНИ РАЗХОДИ НА УЧИТЕЛИТЕ 

 
Правителството одобри 11 319 125 лв. допълнителни 
трансфери по бюджетите на общините. Средствата са 
предвидени в бюджета на МОН за възстановяване на 
транспортните разходи или разходите за наем на 
педагогическите специалисти в детските градини и 
училищата, когато работят извън населеното място, в което 
живеят. Те се отпускат според изготвена и предоставена от 
кметовете на общини информация. В рамките на един и 
същи период на учителите могат да бъдат възстановявани 
извършените разходи или за транспорт, или за наем по 
месторабота. 
 

Одобрени са промени, гарантиращи вземанията 
на работниците при несъстоятелност на работодателя 

 
Правителството прие нормативни промени, с които се гарантира 
правилното прилагане на законовата уредба за изплащане на 
гарантираните вземания на работниците и служителите при 
несъстоятелност на работодателя. 
В края на декември м. г. влязоха в сила промени в Закона за 
гарантираните вземания на работниците и служителите, с които 
беше разширен обхватът на хората, които имат право на 
гарантирани вземания при несъстоятелност на работодателя. 
Съгласно приетите законодателни изменения, гарантирани са 
вземанията за трудови възнаграждения на всички работници или 
служители в размер на последните шест начислени, но неизплатени 
месечни трудови възнаграждения, и парични обезщетения през 
последните 36 месеца, предхождащи месеца, в който е вписано 
решението за обявяване на несъстоятелност на работодателя. 
С одобрените днес от правителството промени в Наредбата за реда и 
начина за информиране на работниците и служителите и за 
отпускане и изплащане на гарантирани вземания при 
несъстоятелност на работодателя се гарантира правото им да бъдат 
уведомени за датата на вписването в Търговския регистър на 
съдебното решение за откриване на производство по обявяване на 
несъстоятелност на техния работодател, както и за реда за 
получаване на гарантираните им вземания. Информацията на 
работниците и служителите, на които трудовото правоотношение не 
е прекратено към датата на откриване на производство по 
несъстоятелност, ще се предоставя писмено и ще се обявява на 
подходящо място в предприятието. За хората, чийто трудов договор 
е прекратен през последните 36 месеца преди вписването на 
съдебното решение за започване на производство по 
несъстоятелност, информирането ще става чрез изпращане на 
съобщение с обратна разписка на всеки работник и служител. 
С промените се определя и механизмът за извършване на проверки 
от контролните органи на НОИ. Срокът, в който работниците и 
служителите могат да подадат заявления-декларация за отпускане на 
вземанията, се увеличава от два на три месеца. С промените в 
наредбата се гарантират правата на работниците и служителите с 
прекратени трудови правоотношения след 31 януари 2015 г. 
 

ГЛАВНИЯТ ИНСПЕКТОРАТ КЪМ 
МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ СТАРТИРА 

ПРОВЕРКИ ПО СИГНАЛИ НА 
ГРАЖДАНИ ЗА НЕПРАВОМЕРНО 
ИЗИСКВАНИ СВИДЕТЕЛСТВА И 

УДОСТОВЕРЕНИЯ 
 
Министър-председателят Бойко Борисов възложи 
на Главния инспекторат на Министерския съвет да 
извърши проверки в няколко институции, които 
продължават да изискват свидетелство за съдимост 
на хартиен носител като част от необходимите 
документи за предоставяне на административна 
услуга.  
Проверките са възложени след подадени сигнали на 
електронен адрес udostoverenia@government.bg, 
създаден по инициатива на вицепремиера Томислав 
Дончев в отговор на оплаквания на гражданите за 
неспазване на закона и неправомерно изисквани от 
тях удостоверения и свидетелства.  
Главният инспекторат ще проверява процедури в 
Министерството на труда и социалната политика за 
кандидатстване по проекти към министерството, в 
Агенцията по заетостта за кандидатстване по 
проекти в бюрата по труда, в Изпълнителната 
агенция по лекарствата за издаване на разрешение 
за търговия на дребно с лекарствени продукти в 
аптека, в Изпълнителната агенция по горите за 
сключване на договори за добив и продажба на 
дървесина с търговци, както и в ИА „Автомобилна 
администрация“ за издаване на удостоверение за 
регистрация за извършване на таксиметров превоз 
на пътници.  
Резултатите от проверките ще бъдат представени в 
доклад до премиера в срок до 30 април 2018 г.  
С промените в законодателството от началото на 
годината отпада напълно изискването към лицата с 
чисто съдебно минало да представят 
удостоверението като доказателство, а 
администрациите са задължени да установяват 
данните за съдимостта на гражданите служебно, 
без да се заплаща държавна такса.  
Мярката е част от дългосрочния приоритет на 
правителството за провеждане на административна 
реформа и подобряване на обслужването към 
гражданите и бизнеса, включително чрез 
премахване на изискването за представяне на някои 
от по-разпространените официални документи на 
хартиен носител. 
 

Утвърдени са таксите за кандидатстване 
и за обучение в държавните висши училища 

за 2018/2019 г. 
 

Правителството утвърди таксите за кандидатстване и обучение в 
държавните висши училища за учебната 2018/2019 година. Те са 
определени въз основа на предложенията на академичните 
ръководства на висшите училища. 
Намаление на такси за студенти се регистрира единствено при СУ 
„Св. Климент Охридски“. Те са с най-големи стойности при 
специалностите от професионално направление „Физически науки“ и 
за специалността „Ядрена химия“. В редовна форма на обучение 
годишните такси са 200 лв. (при 750 лв. за настоящата учебна година), 
а в задочна форма на обучение са 100 лева (при 300 лева за тази 
година). СУ „Св. Кл. Охридски“ обаче увеличава таксите за 
новоприети студенти в професионалните направления 
„Администрация и управление“, „Право“, „Психология“, и 
„Филология“. Увеличението за редовната форма на обучение е в 
границите 40-61 лв., а за задочна форма – 100-160 лв. Единствено в 
професионално направление „Социални дейности“ се отчита по-
голямо увеличение в задочната форма – 300 лв. Без промяна остават 
таксите за студенти в 17 държавни висши училища – Университет 
„Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, ШУ „Епископ Константин 
Преславски“, ТУ – София, ТУ – Варна, УАСГ – София, МГУ – София, 
ЛТУ – София, МУ – София, МУ – Варна, УНСС, Икономически 
университет – Варна, НМА „Проф. Панчо Владигеров“, НАТФИЗ 
„Кр. Сарафов“, АМТИ – Пловдив, НСА, ВСУ “Л. Каравелов” и 
УниБИТ. 
В 16 висши училища се увеличават таксите за обучение в някои 
професионални направления средно с 11,7 на сто.  
В ПУ „Паисий Хилендарски“ се увеличават таксите с по 40 лв. във 
всички професионални направления, с изключение на тези в 
„Администрация и управление“, „Туризъм“, „Икономика“ и 
направленията от природните науки, математика и информатика, 
както и техническите науки. Във ВТУ “Св. Св. Кирил и Методий” 
увеличението е с 50 лв. само за новоприети студенти в професионално 
направление „Педагогика“ – редовна и задочна форма.  
В техническите университети увеличение има в Габрово – от 100 лв. 
до 240 лв. в редовна форма и до 30 лв. в задочна форма, а студентите в 
ХТМУ – София, ще плащат 50 лв. повече във всички професионални 
направления. 
В медицинските университети повишение на таксите има в Пловдив и 
в Плевен. За първия университет таксите се повишават с 250 лв. в 
направленията „Медицина“, „Фармация“ и „Стоматология“ – за І курс 
редовна форма на обучение. При втория университет се наблюдава 
увеличение от 50 лв. до 100 лв. в различните професионални 
направления.  
От 6% до 8% е увеличението на таксите за всички специалности в РУ 
„Ангел Кънчев“, с изключение на тези от социалните, стопански и 
правни науки. Увеличението в ЮЗУ „Неофит Рилски“ е от 11 до 24 
процента. 
При сравнителния анализ на досегашните такси и предложенията на 
висшите училища за новата учебна година е установено, че при девет 
държавни висши училища размерът на таксите за обучение на 
докторанти се увеличава средно с 13,1% (от 20 лв. до 300 лева). При 
24 държавни висши училища и БАН няма промяна в размера на 
таксите за обучение на докторантите. 
 



 
 

 

ОТВОРЕНИ ПРОЦЕДУРИ ПО ОПЕРАТИВНИТЕ ПРОГРАМИ 
ПРОЦЕДУРА “ ТРАНСНАЦИОНАЛНИ ПАРТНЬОРСТВА ”  

 
Процедурата се реализира в рамките на Приоритетна ос 4 „Транснационално сътрудничество“ на 
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г.  
Цел на процедурата:  
Процедурата цели да допринесе за трансфера и въвеждането на социални иновации, добри 
практи-ки, партньорски подходи към намиране на решения за общи проблеми, изграждане на 
специфични умения за партньорство и др., в сферите на пазара на труда, социалното включване, 
здравеопазва-нето, равните възможности и недискриминацията, условията на труд и 
изграждането на админист-ративния капацитет в тях. С цел подпомагане и насърчаване на 
транснационалното сътрудничество е създадена специална Платформа за транснационално 
сътрудничество в рамките на ЕСФ http://ec.europa.eu/esf/transnationality. Платформата ще бъде 
основно средство за осъществяване на транснационалното сътрудничество в рамките на 
координираната покана. Всеки кандидат по настоящата процедура задължително следва да се 
регистрира в Платформата, където ще публикува своята проектна идея, ще осъществи контакт 
с партньорски организации и ще формира партньорство за осъществяването на общ 
транснационален проект. За тази цел партньорите по проекта ще съставят и подпишат Спора-
зумение за транснационално партньорство (Transnational Cooperation Agreement), което също е 
функционалност на Платформата. В края на месец март 2018 г. се организира форум за търсене 
на партньори, повече информация на www.esf.bg .  
Общ размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата - 3 500 000 лева.  
 

 

Размер на БФП за един конкретен проект:  
Минимален - 50 000 лв.;  
Максимален - 200 000 лв.  
Интензитет на безвъзмездната помощ: В рамките на процедурата не се изисква 
съфинансиране от страна на кандидатите и българските партньори.  
Чуждестранният партньор няма право да разходва средства от бюджета на настоящата 
процеду-ра.  
Чуждестранният партньор кандидатства за финансиране по линия на Европейския 
социален фонд пред управляващия орган на оперативната програма в съответната страна 
членка.  
Допустими кандидати и партньори:  
В рамките на процедурата всяко проектно предложение задължително трябва да е обвързано с 
инвестиционен приоритет/и.  
Всеки инвестиционен приоритет се характеризира с конкретни допустими канди-
дати/партньори, специфична цел и целева група, като тяхното съответствие е условие за 
допустимост.  
Общият брой на инвестиционните приоритети е 11.  
Самите инвестиционни приоритети и съответните кандидати и български партньори по тях са 
подробно описани в Условията за кандидатстване по настоящата процедура.  

ПРОЦЕДУРА “ ТРАНСНАЦИОНАЛНИ ПАРТНЬОРСТВА”  

  
Изиск
вания 
за 
допуст
имост 
на 
кандид
ата и 
българ
ските 

партньори:  
1. Кандидатът е лице със самостоятелна 
правосубектност, регистрирано преди обявяване на 
процедурата и имащо право да осъществява дейност на 
територията на Република България в съответствие с 
действащото българско законодателство; и  
2. Когато кандидатът е община, или партньор по проекта 
е община, следва да се представи Решение на Общинския 
съвет за подаване на проектно предложение по 
конкретната процедура и Решение на Общинския съвет за 

одобряване на споразумение за общинско 
сътрудничество с партньора за кандидатстването по 
проекта, съгласно чл. 59 и сл. от ЗМСМА; и  
3. Кандидатът задължително участва в партньорство с 
поне един партньор от друга страна-членка на ЕС; и  
4. В случай, че дейността на кандидата и/или българския 
партньор подлежи на регистрационен и/или 
лицензионен режим, то следва да представят 
съответните документи, удостоверяващи описаните 
обстоятелства; и  
5. Всеки кандидат подава само едно проектно 
предложение; и  
6. Кандидатът и всички партньори подписват 
Споразумение за партньорство (Приложение към 
Условията за кандидатстване) към момента на подаване 
на проектното предложение; и  
Допустими дейности:  
Всяко проектно предложение съдържа задължително 
следните дейности:  

1. Дейности/разходи за организация и управление на 
проекта  
и  
2. Дейности/разходи за информация и комуникация.  
Задължителни дейности, които да се включат във 
всяко проектно предложение:  
1. Повишаване на капацитета на партньорите и 
заинтересовани страни по отношение разработването, 
прилагането, мониторинга и оценката на добри практики 
и иновативни подходи (социални иновации) чрез 
организация на семинари, работни дискусии и обучения с 
цел насърчаване обмена на опит, обмен на информация, 
добри практики и иновативни подходи (социални 
иновации) между партньорите и другите 
заинтересованите страни;  
2. Адаптиране и/или валидиране на социални иновации, 
които могат да са на основата на иновативни модели, 
практики, услуги, продукти от други държави и/или 
пилотно прилагане на разработени иновативни подходи и 
модели;  



3. Дейности за оценка на постигнатите резултати от 
гледна точка на приложимостта на неговите иновативни 
елементи;  
4. Дейности за разпространение на постигнатите 
резултати (положителни и/или негативни).  
Други дейности, по избор на кандидата:  
Изготвяне на специфични анализи и изследвания на 
опита на други държави-членки;  
Изграждане на и/или включване в партньорски мрежи, 
туининг (побратимяване)  
Допустими разходи:  
Допустимите разходи се отнасят само до кандидата и 
българските партньори и са следните категории:  
І. РАЗХОДИ ЗА ПЕРСОНАЛ  
ІІ. РАЗХОДИ ЗА МАТЕРИАЛИ  

ІІІ. РАЗХОДИ ЗА МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ  
ІV. РАЗХОДИ ЗА НЕМАТЕРИАЛНИ АКТИВИ  
V. РАЗХОДИ ЗА УСЛУГИ - към тях се отнасят Разходи 
за информация и комуникация, които могат да бъдат 
до 2 на сто от общите допустими разходи за проекти, при 
които размерът на финансовата подкрепа не превишава 
195 583 лв. VІ. ЕДИННА СТАВКА - непреки разходи, 
отразяват се служебно от УО. Към тях се отнасят 
Разходи за организация и управление, могат да бъдат 
до 10 % от допустимите преки разходи по проекта.  
При подготовката и изпълнението на дейностите на 
всяко проектно предложение следва да се спазват и 
прилагат задължително и трите хоризонтални 
принципа.  

Приложим режим на минимални/държавни помощи - 
помощ „de minimis” съгласно Регламент (ЕС) № 
1407/2013 на Комисията от 18 декември 2013 г.  
Срок за изпълнение на проектите:  
Изпълнението на дейностите по процедурата следва да 
приключи до 31.12.2020 г.  
По процедурата се предвижда един краен срок за 
набиране на проектни предложения – 11.05.2018 г., 17:30 
часа. Кандидатстването по настоящата схема е 
електронно, като се използва системата ИСУН 2020. 
Интернет адресът на модула за електронно 
кандидатстване на ИСУН 2020 е: 
http://eumis2020.government.bg/ 

 

 

 
 

РЕКОРДНО Е УЧАСТИЕТО В ТАЗГОДИШНИЯ 
КОНКУРС НА RENAULT БЪЛГАРИЯ „ПЪТЯТ И АЗ“ 

 
Над 619 рисунки от 591 отбора от 140 училища от 71 населени места 

участваха в тазгодишното издание на конкурса „Пътят и аз“. Общият 
брой на участниците е 1788. 

За втора поредна година отбора на втори клас при СУ „Бачо Киро“,  
гр. Летница, е сред победителите. Те извоюваха достойно второто място в 

конкурса от първа възрастова група.     
Победителите се завърнаха с атрактивни награди – всеки получи грамота и 

ховърборд. Партньори на Renault България в проекта „Безопасност и 
мобилност за всички“ са Министерството на образованието и науката и 

Детски научен център „Музейко”. 
Училището в малкия град се слави с отлична школа по рисуване, малките 

творци, развиващи таланта си в нея печелят ежегодно едни от най-
престижните награди в конкурси за деца.  
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